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Exemple 1 

Montrer que tout vecteur 𝒗 = (𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2 peut s’écrire comme une 
combinaison linéaire des vecteurs 𝒖𝟏 = 1,1  et 𝒖𝟐 = −1,1 . 

 



Définition 

Ensemble générateur 

Un ensemble 𝐵 de vecteurs de l’espace vectoriel 𝑉 est un ensemble 
générateur de 𝑉 si tout élément de 𝑉 peut s’écrire comme une combinaison 
linéaire des éléments de 𝐵. 



Exemple 2 

Montrer que 𝒖𝟏 = 1,1  et 𝒖𝟐 = −1,1  sont linéairement indépendants. 

 

 

 

 

 

 



Définition 

Base d’un espace vectoriel 

Un ensemble 𝐵 de vecteurs de l’espace vectoriel 𝑉 est une base de 𝑉 si les 
deux conditions suivantes sont satisfaites: 

a)  les vecteurs de 𝐵 sont linéairement indépendants;  

b)  𝐵 est un ensemble générateur de 𝑉. 
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Exemple 3 

Les vecteurs 𝒖𝟏 = −1,3,4 , 𝒖𝟐 = 1,5, −1  et 𝒖𝟑 = 1,3, −2  forment-ils 
une base de ℝ3? 

a) Indépendance linéaire 
𝑐1𝒖𝟏 + 𝑐2𝒖𝟐 + 𝑐3𝒖𝟑 = 𝟎 ⟹ 𝑐1 = 𝑐2 = 𝑐3 = 0 
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Exemple 3 

b) Ensemble générateur: 

𝑐1𝒖𝟏 + 𝑐2𝒖𝟐 + 𝑐3𝒖𝟑 = (𝑥, 𝑦, 𝑧) possède une solution pour tout (𝑥, 𝑦, 𝑧)   
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Exemple 4 

Les vecteurs 𝒖𝟏 = 1,2,3 , 𝒖𝟐 = −1, −1,1  et 𝒖𝟑 = 1,3,7  forment-ils une 
base de ℝ3? 

a) Indépendance linéaire 
𝑐1𝒖𝟏 + 𝑐2𝒖𝟐 + 𝑐3𝒖𝟑 = 𝟎 ⟹ 𝑐1 = 𝑐2 = 𝑐3 = 0 
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